U


B- PARTIE GENIE ELECTRIQUE:
1-Description temporelle du système
a) En se référant au dossier technique page 3/5 ,

Compléter le GRAFCET de point de vue PC des zones A et B:




                                                                        

















        
b) D’après le GRAFCET de point de vue PC et le tableau des affectations,

compléter la programmation des étapes suivantes pour l’automate AEG 020 : 
	        Désignation ;;;;;;
	         AEG020 ;;;;;;
	Désignation
	      AEG   020 ;;;;

	Initialisation 
	
	Activation

M7 
	………….

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Activation

M4 

 
	
	Désactivation

M6
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	Sortie

Q1
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	Fin du programme
	


2-Etude du moteur M1 :

Le moteur M1 est à courant continu à aimant permanant .il absorbe un courant In = 20A
pour une résistance de 0.5Ω et un rendement η = 76 % , il tourne à une vitesse de 500 tr/mn :
a) Calculer les pertes joules Pj :

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

b) Pour les pertes constantes Pc = (Pj / 2) , calculer la puissance absorbée Pa :

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

c) Calculer la puissance électrique utile Péu :
………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

d) Calculer la f.c.é.m :

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

e) Pour un courant de démarrage Id = 2.In , calculer la valeur du rhéostat de démarrage :

………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………….

f) Calculer le couple des pertes Pc par deux méthodes :

Méthode 1 :

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

Méthode 2 :

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

3-Etude du hacheur H :

La vitesse de rotation du moteur M1 doit être parfaitement synchronisée avec la sortie 

du mélange de la trappe de la filière pour ce-ci  on utilise un hacheur série : 
On donne le schéma du hacheur , avec :

· V = 78,125V tension supposée parfaitement continue .

· L bobine de résistance nulle .

                                                                                              IM
                                                 H                                       


                                                                                                                     L

                          V                                                             D            u


                                                                                                                         UM


Le hacheur H est commandé périodiquement sur une période T = 5ms et avec αT = 4ms :

· Quel est le rôle de la bobine L :

…………………………………………………………………………………………………..

· Calculer la fréquence de fonctionnement du hacheur .

…………………………………………………………………………………………………..

· Calculer le rapport cyclique :

…………………………………………………………………………………………………...

· Calculer la valeur moyenne UMmoy  de la tension UM aux bornes de l’induit  sachant 

que la valeur moyenne de la tension aux bornes de la bobine est nulle .

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

· Entre quelles limites varie UMmoy  lorsque 0 ≤ α ≤ 1 ?

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

· Quel est l’intérêt  d’alimenter le moteur par un hacheur ?

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...
4- Etude de régulation de température du four :
La cuisson des briques est réalisée par un four à gaz dont la température est réglable par un 

dispositif  de régulation de température comme l’indique le schéma page 4/5 D.T.
Etude de la fonction F5 :

La tension Vr étant l’image de la température du four , 
la résistance RT varie proportionnellement en fonction de la température du four , 
Démontrer que Vr = -5 (RT/R) 
…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

Etude de la fonction F1 :

Que représente la tension Vc dans le schéma ?

…………………………………………………………………………………………………..

Démontrer que Vc = 0.01.θc :

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

Etude de la fonction F2 : 

Exprimer la tension de sortie ε en fonction de Vc et Vr :

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………...

Représenter cette relation par un schéma fonctionnel :

Etude de la fonction F3 :
Exprimer la tension U1 ( sortie de l’ALI CI3 ) en fonction de ε :

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
Exprimer la tension U3 ( sortie de l’ALI CI41 ) en fonction de ε : (K=1)
…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

Donner un nom pour le montage :

…………………………………………………………………………………………………..

Exprimer la tension U2 ( sortie de l’ALI CI42 ) en fonction de U3 : 
…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

Représenter cette relation par un schéma fonctionnel :

Donner un nom pour le montage :

…………………………………………………………………………………………………..

Etude la fonction F4 :

La fonction F4 sert à alimenter le four en Gaz à travers des électrovannes, 
Quel est le régime de fonctionnement des 8 ALI de la fonction F4 ?

………………………………………………………………………………………………….

Déterminer la tension de sortie de l’ALI1 selon la tension Us ( sortie du sommateur )

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................

Déduire les tensions des sorties des ALI2 . ALI3 et ALI4 selon la tension Us :

ALI2 :...........................................................................................................................................
ALI3 : ..........................................................................................................................................

ALI4 : ..........................................................................................................................................

Pour Us = 2,5 V , compléter par (X) le tableau suivant :

	
	Transistor T1
	Transistor T2
	Transistor T3
	Transistor T4

	Saturé
	
	
	
	

	Bloqué
	
	
	
	


NOM :…………...……………………..PRENOM : …………………………CLASSE : 4 Sc. Tech 
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